REMARQUES GENERALES :

Le terme « daté » est au datif

L’EXPRESSION DE L’AGE

®PA3bI HA AHAJIN3

Mise a jour du 27/11/2010

- Ckonvko 6am nem?
- A 0aoice ne mozy cocuumamo. Mne cmonvko nem!

Le terme « daté » est en principe animé, mais exceptionnellement, on peut trouver : tou uctopun yxe necstsb net. Cette histoire a déja 10 ans.
A la forme affirmative, il s’agit de phrases existentielles. L’information porte sur le nombre et non sur I’existence des années, d’ou la forme @ du verbe
étre au présent. Au passé et au futur, il s’accorde avec le syntagme numéral.

A la forme négative, il s’agit de phrases impersonnelles. Le syntagme numéral passe au génitif et le verbe au neutre singulier.

PASSE

PRESENT

|

FUTUR

PeGénky ObL1a HeIEns OT POLy.
L’enfant avait une semaine.

PeGénky Henens OT poxy.
L’enfant a une semaine.

PeGénky OymeT Henens OT pozy.
L ’enfant aura une semaine.

PeGénKy emé He ObUIO HENETH OT POIY.
L’enfant n’avait pas encore une semaine.

PeGEHKy €eIé HET HENENU OT POLy.
L’enfant n’a pas encore une semaine.

PeG&HKy elé He OyaeT HENEIH OT POLY.
L’enfant n’aura pas encore une semaine.

PeGEnKy OBLIO TONTOPEI HEAETH OT POY.
L’enfant avait une semaine et demie.

PeGEHKY MONTOPEI HEAEIHU OT POLY.
L’enfant a une semaine et demie.

PeGénky OymeT monTopEl HEAEIU OT POZY.
L’enfant aura une semaine et demie.

Pe6énKy emé He OBbLIO TOIYTOPa HENEIb OT POLY.
L’enfant n’avait pas encore une semaine et demie.

PeGEHKy €Imé HeT MoIyTopa HEAENIb OT POLY.

L’enfant n’a pas encore une semaine et demie.

Pe6énky emé He OyeT MoayTopa HEAEb OT POIY.
L’enfant n’aura pas encore une semaine et demie.

PeGEnKy OBLIO 1BE HENETH OT POLIY.
L’enfant avait deux semaines.

PeGEHKy 1BE HENEN OT POLY.
L’enfant a deux semaines.

PeGénky OymeT aBe HeENu OT POJy.
L’enfant a deux semaines.

PeGénky emé He ObUIO ABYX HEAETb OT POIY.
L’enfant n’avait pas encore deux semaines.

PeGEnKy eImé HeT AByX HENENIb OT POLY.
L’enfant n’a pas encore deux semaines.

PeGénky emé He OyaeT AByX HeAENb OT POIy.
L’enfant n’aura pas encore deux semaines.
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PASSE

PRESENT

FUTUR

PeGEHKy OBLIO MATh HEAETD OT POLIY.
L’enfant avait 5 semaines.

PeGEHKY IATh HEAEb OT POLY.
L’enfant a 5 semaines.

PeGéHKy OyIeT NATh HENEb OT POJLY.
L’enfant aura 5 semaines.

PeG&HKy elé He OBbLIO IIATH HENENb OT POLIY.
L’enfant n’avait pas encore 5 semaines.

PeG&HKy €Ié HET NATH HEAENb OT POJLY.

L’enfant n’a pas encore 5 semaines.

PeGénky emé He OyIeT IATH HEAETb OT POILY.
L’enfant n’aura pas encore 5 semaines.

PeGénky OB MécsL.
L’enfant avait un mois.

Pe6énky mecsu.
L’enfant a un mois.

Pe6énky 6yaer Mecsil.
L’enfant aura un mois.

Pe6énky emé HE ObLI0 MECAIA.
L’enfant n’avait pas encore un mois.

PeG€nky emgé Her MecsTIa.
L’enfant n’a pas encore un mois.

PeGénky emé He GyaeT Mecaa.
L’enfant n’aura pas encore un mois.

PeGérKy GBLIO MONTOPA MECSIIA.
L’enfant avait un mois et demi.

PeGEHKY monTOpa MEcAIA.
L’enfant a un mois et demi.

PeGénky GyaeT noaropa Mecsua.
L’enfant aura un mois et demi.

PeGénKy emé HE OBLIO TOIYTOPa MECAIIEB.
L’enfant n’avait pas encore un mois et demi.

PeGénKy emé HEeT MomyTopa MECSIIEB.

L’enfant n’a pas encore un mois et demi.

PeGénky emé He OyeT MoayTopa MECAIIEB.
L’enfant n’aura pas encore un mois et demi.

PeGénKy OBLIO 1Ba MECSIIA.
L’enfant avait 2 mois.

PeGEHKY J1Ba MECALIA.
L’enfant a 2 mois.

PeGénky OymeT nBa MécsIa.
L’enfant aura 2 mois.

PeGéHKy eIé He ObLIO IBYX MECSAILIEB.
L’enfant n’avait pas encore 2 mois.

PeGEHKY €Ié HET JABYX MECSIIEB.
L’enfant n’a pas encore 2 mois.

PeGénky emé He OyIeT IBYX MECSIIEB.
L’enfant n’aura pas encore 2 mois.

PeGénky GbLIO MOro/a.
PeGEnKy OBLIO IECTh MECAIEB
L’enfant avait 6 mois.

PeGénky mosroza.
PeGEéHKyY IECTh MECSILIEB
L’enfant a 6 mois.

PeGénky OyaeT noaroa.
PeGénKy OYIET MECTh MECAIIER
L’enfant aura 6 mois.

PeGénky emé He 6BUIO MOTyroa.
PeGEHKy emé He ObUIO MECTH MECAIIEB.
L’enfant n’avait pas encore 6 mois.

PeGEnKy emé HeT momyroza.
PeOEHKY €Ilé HET IECTH MECSIIEB.
L’enfant n’a pas encore 6 mois.

PeGénky emé He OyaeT moayrosa.
PeGéHKy emmé He OY/IeT MeCTH MECAIIEB.
L’enfant n’aura pas encore 6 mois.

Pe6€nky ObL1 O
L’enfant avait un an.

PeGénky rog.
L’enfant a un an.

Pe6énky 6yner rog.
L’enfant aura un an.

Pe6énky emé He 610 TO/1a.
L’enfant n’avait pas encore un an.

Pe6énky emé Het roaa.
L’enfant n’a pas encore un an.

Pe6énky emé He Gyaer roaa.
L’enfant n’aura pas encore un an.
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PASSE

PRESENT

FUTUR

Pe6énky 6BLIO mosTOpa roja.
L’enfant avait un an et demi.

PeGénky mosropa roja.
L’enfant a un an et demi.

PeGénky 6yaeT moaropa roja.
L’enfant aura un an et demi.

Pe6énky emi€ He OBLIO MOTyTOpa JIeT. PeGénky emi€ HeT moayTopa JieT. Pe6énky emé He Oymer momyTopa Jer.
L’enfant n’avait pas encore un an et demi. L’enfant n’a pas encore un an et demi. L’enfant n’aura pas encore un an et demi.
Moemy 0TIy OBIIO TOTIAa COPOK TPH roOJa. MoeMy 0TIy COPOK TpH Toia. Moemy oTiy OyIeT COPOK TpH roja.
1 Mon pere avait alors 43 ans. Mon pere a 43 ans. Mon pere aura 43 ans.
MoeMmy oTiy emé HE ObIIO COPOKA TPEX JIET. Moemy OTIy emé HET COPOKa TPEX JIET. Moemy oty emé He 6yIeT COPOKa TPEX JIeT.
Mon pere n’avait pas encore 43 ans. Mon pere n’a pas encore 43 ans. Mon pere n’aura pas encore 43 ans.
Mawme 6BUIO TOTIA ABALATH MATH JIET. Mawme ABaaIAaTh MATh JET. Mawme 6yneT qBaanaTh IATh JIET.
12 Maman avait 25 ans a ce moment la. Maman a 25 ans. Maman aura 25 ans.
Mawme emé He ObLUTO IBAIATH TISTH JIET. Mame emé HeT IBAJIaTH TISTH JIET. Mawme emg He OyIeT ABaIUATH MSATH JIET.
Maman n’avait pas encore 25 ans. Maman n’a pas encore 25 ans. Maman n’aura pas encore 25 ans.
CrapoMy KOJIyHy ObLIa TRICSYA JIET. CrapoMy KOJIyHY THICSAYA JIET. CrapoMy KOJayHy OyIeT ThICSYa JIET.
13 Le vieux sorcier avait mille ans. Le vieux sorcier a mille ans. Le vieux sorcier aura mille ans.
CrapoMy KOIIyHY €IIé HE ObLIO THICSYH JIET. CrapoMy KOIIyHY €IIE HET THICSYH JIET. Crapomy KOJNAYHY elié He OYAeT TRICSYH JIET.
Le vieux sorcier n’avait pas encore mille ans. Le vieux sorcier n’a pas encore mille ans. Le vieux sorcier n’aura pas encore mille ans.
VBakaeMoMy npoq)eccopy VCIIOIHSA_ CSt YBaxcaeMOMy npodeccopy UCTIONHII_Csl / VBaxkaeMoMy 1podheccopy UCHOTHUTCS
IECTBAECAT OJUH TOJI. MCIIONTHAETCS MIECTBAECAT OMH IO/, IECTBAECAT OJUH TOJI.
Le vénérable professeur atteignait ses 61 ans. Le vénérable professeur a atteint / atteint ses 61 Le vénérable professeur atteindra ses 61 ans.
ans.
14

VBaxkaeMoMy TIpo()eccopy elié He UCTIOTHIOChH
MIECTHIECATH OHOTO TOMA.
Le vénérable professeur n’atteignait pas encore
ses 61 ans.

VBakaeMomy Hpoq)eccopy enié He UCTIOIHUIOCH /
HE MCIIOJIHAETCS MECTHAECATH OJHOTO ro/a.
Le vénérable professeur n’a pas encore atteint /
n’atteint pas encore ses 61 ans.

VBaxkaeMomy npoq)eccopy HE MCIIOJIHUTCS
IIECTBAECAT OJUH TOJI.
Le vénérable professeur n’aura pas atteint ses 61
ans.
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